

## Suceava

### Investiții ample pentru managementul deșeurilor

#### Încep lucrările de reabilitare la Cetatea de Scaun

#### Peste 40 de milioane lei alocați în 2012 pentru infrastructura rutieră din județul Suceava

► 14 milioane lei (din valoarea totală de 34,43 milioane lei) pentru modernizarea DJ 178 Ilișești - Ciprian Porumbescu, km 36+150-44+000. Contractul de finanțare a fost semnat în data de 20.08.2011, termenul de finalizare fiind de 36 luni. Anunțul pentru licitație era în februarie trimis la SEAP.

► 13,38 milioane lei (din valoarea totală de 20,98 milioane lei) pentru modernizarea DJ 177, km 10+000-20+875, Poaiana Micului – Sucevița. Contractul pentru lucrările de execuție, în valoare de 13,78 milioane lei, a fost atribuit la 20 mai 2011 firmei "Con Bucovina" din Suceava.

► 12,4 milioane lei (din valoarea totală de 13,93 milioane lei) pentru modernizarea DJ 175, km 30+800-30+900,31+090-32+625,35+900-39+000, Pojorâta – Izvoarele Sucevei.

► 969,7 mii lei (din valoarea totală de 10,77 milioane lei) pentru reabilitarea DJ 175, km 39+42, Moldova Sulița-Izvoarele Sucevei – frontiera Ucraina.

► 7.295 lei (din valoarea totală de 31,18 milioane lei) pentru modernizarea DJ 175B, km 0+000-15+800 Pojorâta - Rarău. Lucrări suplimentare în valoare de 1,01 milioane lei au fost atribuite în primăvara anului trecut asocierii Construcții Feroviare Iași - Grup Colas SA.

\* \* \*

#### Principalele lucrări de investiții pentru managementul deșeurilor din județul Suceava

✓ construirea a două depozite conforme, un depozit la Moara (prima celulă, cu o capacitate de 1,75 milioane mc) și un depozit la Pojorâta (o celulă cu capacitatea de 0,16 milioane mc);

✓ construirea unei stații de sortare cu capacitatea de 23.780 tone/an la Moara;

✓ construirea a trei stații de transfer la Fălticeni, Rădăuți și Câmpulung Moldovenesc, și redimensionarea stațiilor de transfer Vatra Dornei și Gura Humorului prin construcția platformelor publice de colectare;

✓ închiderea și reabilitarea a șapte depozite urbane neconforme (Suceava, Fălticeni, Rădăuți, Vatra Dornei, Câmpulung Moldovenesc, Gura Humorului și Siret).



Panorama Suceava

**Județul Suceava** va beneficia în acest an de investiții în valoare de peste 34 milioane euro, bugetul de investiții al Consiliului Județean Suceava fiind de 148,66 milioane lei.

În principal, vor fi continuate proiectele cu finanțare externă nerambursabilă demarate în anii precedenți. În plus, vor fi inițiate noi proiecte cu finanțări din fonduri externe nerambursabile mai ales pe partea de dezvoltare a infrastructurii de transport rutier (drumuri județene).

A obținut, de asemenea, finanțare și proiectul "Modernizare suprafață de mișcare și balizaj, turn de control și amenajare teren în vederea amplasării sistemului de navigație ILS" care se derulează prin RA Aeroportul "Ștefan cel Mare". Valoarea totală a proiectului este de 167,7 milioane lei.

Pentru lucrările de infrastructură rutieră Consiliul Județean Suceava a alocat în 2012 suma de 40,76 milioane lei, din valoarea totală a lucrărilor de 111,3 milioane lei.

Investițiile în infrastructura rutieră sunt realizate în cadrul programelor cu finanțare europeană, prin care beneficiază în acest an de 19 milioane lei finanțare nerambursabilă. De asemenea, prin programe din Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat, beneficiază în acest an de 13,37 milioane lei fonduri nerambursabile.

#### Până în februarie 2015, Cetatea de scaun a Sucevei este reabilitată de "General Construct"

Cea mai mare sumă alocată în acest an pentru

investiții socio-culturale, de aproape 15 milioane lei, este pentru reabilitarea cetății de scaun a Sucevei. Valoarea totală a proiectului se ridică la 52,6 milioane lei, din care lucrările de execuție sunt de peste 32 milioane lei. Cel puțin aceasta este valoarea contractului pentru execuția lucrărilor atribuit, la jumătatea anului trecut, firmei "General Construct" Suceava. Contractul a fost atribuit la 1 iunie 2011 iar durata de execuție a lucrărilor este de 46 de luni. Fondurile europene nerambursabile pentru acest proiect depășesc 10 milioane de lei.

Spitalul județean de urgență "Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava" va beneficia de lucrări de modernizare, dezvoltare și echipare a ambulatoriului de specialitate. Pentru lucrările din cursul anului 2012 au fost alocate 2,8 milioane lei, din care 1,92 milioane lei reprezintă fonduri europene nerambursabile.

Altă investiție mai importantă din categoria celor socio-cultural-turistice o reprezintă realizarea "Centrului național de informare și promovare turistică". Contractul pentru execuția lucrărilor, în valoare de peste 815 mii lei, a fost atribuit firmei "Civica Grup" SA din Scheia, în 22 septembrie 2011. Pentru acest proiect fondurile europene nerambursabile sunt de circa 700 mii de lei.

#### Încep investițiile într-un sistem modern de management al deșeurilor

În următorii trei ani vor fi investiți peste 50 milioane de euro pentru managementul deșeurilor din județul Suceava. Prin urmare, finele anului 2014 ar trebui să



aducă județului Suceava un sistem modern de management al deșeurilor în valoare totală de peste 218 milioane lei, fără TVA

În a doua jumătate a lunii ianuarie 2012 a fost atribuit societății "Allied Engineers Grup" București contractul de servicii de verificare a proiectelor aferente lucrărilor de investiții din cadrul proiectului „Sistem de management integrat al deșeurilor din județul Suceava”.

**Pentru provocări tehnice complexe, la noi găsești soluția**

## Neamț

Aproape jumătate din bugetul de investiții este pentru drumuri

**Două proiecte majore**, care au termene de finalizare în 2013 – 2014, sunt în derulare în acest an în județul Neamț.

Cel mai mare este cel privind protecția mediului, și anume "Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Neamț". Valoarea totală a acestui proiect este de 142,83 milioane lei, având finanțare asigurată din fonduri europene nerambursabile 80%, de la bugetul de stat 18%, iar bugetul local contribuie cu 2%. Proiectul a demarat în februarie anul trecut și are termen de realizare prevăzut pentru octombrie 2014.

Altă lucrare importantă este de infrastructură rutieră și vizează "Reabilitarea și modernizarea DJ 208G, km 30+238-56+998 Hanul Ancuței Girov". Valoarea totală a lucrărilor este de 30,12 milioane lei, având finanțare din fonduri europene nerambursabile de 78% și de la bugetul local 22%. Perioada de realizare este decembrie 2011- aprilie 2013.

Bugetul de investiții al Consiliului Județean Neamț pe anul 2012 este de 18,07 milioane lei, fiind mai puțin de jumătate decât cel de anul trecut care a fost de 37,9 milioane lei.

Aproape jumătate din bugetul de investiții din

acest an al județului Neamț va fi folosit pentru investiții în infrastructura rutieră (8,46 milioane lei), mai precis pentru documentații tehnico-economice, lucrări de modernizare/consolidare și reparații capitale drumuri și poduri județene.

O treime din bugetul de investiții pe 2012 va fi folosit pentru sănătate (6,1 milioane lei). Principalele lucrări sunt cele pentru amenajarea blocului operator etaj II în Centrul Medical SC Nefromed Dialysis Centers SRL și construire pasarelă de legătură cu Spitalul județean de Urgență Neamț.

Vor fi făcute lucrări de modernizare/consolidare a construcțiilor existente la Spitalul Județean de Urgență Neamț. De asemenea, va fi reabilitat, modernizat și echipat Amulatoriul integrat – corp A al Spitalului Județean de Urgență Piatra Neamț, precum și refacerea șarpantei la Spitalul de Psihiatrie Roman.

Circa 850 mii lei au fost alocați pentru reparații, consolidare și recompartimentare garaj - Consiliul Județean, achiziții bunuri imobile stațiunea Bălțătești.



## Satu Mare

Vor demara reabilitări la diferite locații ale spitalului județean



**În acest an** în județul Satu Mare vor continua investițiile demarate în anii precedenți, pentru care este alocat aproape 90% din bugetul de investiții.

Aceasta în condițiile în care bugetul de investiții pentru 2012 este de 56,88 milioane lei, mai mare cu aproape 30% decât cel din 2011.

Cea mai mare parte din bugetul de investiții (circa 74%, respectiv 42 milioane lei) este alocată pentru continuarea proiectului privind managementul deșeurilor din județ.

De asemenea, au fost alocate fonduri pentru continuarea lucrărilor de modernizare a drumurilor județene (3 milioane lei), dezvoltarea turistică Luna Ses - Negrești-Oaș (2,5 milioane lei), precum și pentru baza de tratament balnear Beltiug (2,14 milioane lei).

### Proiectul privind "Managementul regional al deșeurilor urbane și ecologizarea rampelor de deșeuri din județul Satu Mare"

► termen de finalizare 31 decembrie 2012

► este în curs de finalizare una dintre micro-stațiile de transfer al deșeurilor, respectiv cea de la Livada și au început lucrările de închidere a depozitului de deșeuri din municipiul Carei

► urmează să demareze lucrările de închidere a depozitului de deșeuri din orașul Tășnad

► restul obiectivelor sunt în diverse faze de proiectare sau de obținere a avizelor și acordurilor necesare

► în iunie 2011 a fost finalizat depozitul regional

Cele mai importante proiecte ce vor demara în 2012 sunt cele pentru reabilitările la diferite locații ale Spitalului Județean de Urgență Satu Mare în sumă de 3 milioane de lei.

## Dolj

Reabilitarea Spitalului Județean Craiova începe în acest an

### Proiecte importante care vor demara în anul 2012

#### Sănătate

1. Spitalul Clinic Județean de Urgență nr.1 Craiova
2. Spitalul "Așezămintele Brâncovenesti" Dăbuleni
3. Spitalul de Pneumoftiziologie Leamna

#### Cultură

1. Reabilitarea, modernizarea Palatului Jean Mihail – Muzeul de Artă Craiova
2. Centrul Cultural Constantin Brâncuși

#### Asistență socială

1. Unități de Asistență Medico – Sanitară
2. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

#### Locuințe, servicii de dezvoltare publică

1. Extindere, modernizare infrastructură de apă și apă uzată în județul Dolj
2. Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Dolj

#### Transporturi

1. Reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere
2. Modernizare și reabilitare Aeroport Craiova

**Bugetul de investiții** al Consiliului Județean Dolj este pentru acest an de 94, 03 milioane lei, mai mic cu 7,9% decât cel din anul trecut, potrivit doamnei Daniela Avrămoiu, director executiv în cadrul CJ Dolj.

Din această sumă, 38 milioane lei reprezintă fonduri de la bugetul de stat sau fonduri europene.

Din bugetul de investiții cea mai mare pondere revine infrastructurii rutiere (27%, respectiv 25,59 milioane lei), urmată de cheltuielile pentru modernizarea infrastructurii de sănătate (13%, 12,56 milioane lei).

Sume importante sunt alocate și pentru reabilitarea, extinderea și construcția de rețele de apă și canalizare - 962 mii lei, pentru modernizarea unităților de învățământ - 595 mii lei și modernizarea rețelelor și punctelor termice - 293 mii lei.

Președintele Consiliului Județean Dolj, Ion Prioteasa, a anunțat că, în luna februarie, urma să fie desemnată firma care va reabilita și moderniza Ambulatoriul Spitalului Clinic Județean de Urgență Craiova, o lucrare în valoare de

aproximativ zece milioane de euro. La licitație au participat 17 firme.

Un proiect important care urmează să demareze în acest an este extinderea și modernizarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dolj. Proiectul Masterplanului de Apă are o valoare de 185 de milioane de euro.

Va continua investiția de la Aeroportul din Craiova și CJ Dolj aștepta un răspuns referitor la proiectul pe care l-a depus pe POS Transport în valoare de aproximativ 20 de milioane de euro legat de asfaltarea pistei și de lărgirea bazei de staționare a avioanelor și a infrastructurii conexe până la pistă.



# Buzău

Spitalul județean Buzău va fi modernizat începând cu acest an



85% reprezintă fonduri nerambursabile europene, 13% sunt contribuții de la bugetul de stat și 2% este contribuția proprie a Consiliului Județean.

În acest an va demara elaborarea documentațiilor - studiu de fezabilitate și proiect tehnic - pentru proiectul "Master Plan: Plan de investiții pe termen lung pentru perioada 2008-2038 privind sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Buzău". Valoarea estimată a proiectului este de 10,48 milioane lei.

În acest an vor fi făcute primele cheltuieli legate de îmbunătățirea eficacității organizaționale prin proiectul "Reducerea riscurilor la nivel județean printr-o mai bună comunicare în cadrul Comitetului Județean pentru situații de urgență". Valoarea totală a proiectului este de

**Zece milioane de lei** sunt repartizate în acest an de către Consiliul Județean Buzău pentru lucrări de infrastructură rutieră. Totodată, pentru modernizarea, extinderea și dotarea unităților de învățământ special din județ sunt alocate 4,93 milioane lei, iar pentru modernizarea infrastructurii de sănătate 10,1 milioane lei.

Bugetul propriu de investiții al județului Buzău este de 56,89 milioane lei, mai mic cu 4,22% față de cel din anul 2011.

În 2012 vor fi demarate lucrările de modernizare a "Ambulatoriului Spitalului Județean Buzău" - proiect cu finanțare din fonduri europene nerambursabile. Bugetul proiectului este în sumă totală de 1,47 milioane lei. Din valoarea eligibilă a proiectului,

1,43 milioane lei, 85% fiind acoperită din fonduri europene nerambursabile.

Consiliul Județean Buzău asigură cofinanțarea pentru următoarele proiecte cu finanțare din fonduri europene nerambursabile:

- reabilitarea Muzeului Județean Buzău;
- extinderea clădirii cu dotările corespunzătoare și modernizarea utilităților la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Buzău;
- extinderea clădirii și modernizarea utilităților la Liceul pentru Deficienți de Vedere Buzău;
- extinderea clădirii și modernizarea utilităților la Școala Specială nr. 2 Buzău;
- reabilitarea Centrului de Asistență Medico -Socială din localitatea Pogoanele, județul Buzău;
- LIFE+ privind valorificarea deșeurilor din construcții și demolări din județul Buzău.

► În 2012 vor începe în județul Buzău lucrările de modernizare a spitalului județean, documentațiile pentru managementul integrat al deșeurilor și vor fi finalizate o serie de proiecte începute în perioada anterioară.

## MANTO

Alege calitate, eficiență și flexibilitate!

**Avantajos pentru suprafețe mari de cofrare:**

- toate elementele sistemului Manto sunt confecționate din oțel zincat la cald
- grosimea ramei de 14 cm conferă cofrajului o robustețe deosebită, permitând preluarea unei presiuni de până la 80 kN/m<sup>2</sup>
- cofrare eficientă datorită gamei dimensionale cu înălțimi de până la 3.30m și lățimi de până la 4.80m
- utilizarea clemei Manto pentru alinierea strângerea și rigidizarea panourilor nefiind necesare alte elemente de rigidizare
- utilizând dispozitivul de macara Manto se pot ridica suprafețe de cofraj de până la 40 m<sup>2</sup> fără a necesita prinderi suplimentare

Mai multe informații pe [www.harsco-i.ro](http://www.harsco-i.ro)

